

G. župan poroča, da imajo sploh vsi avtomobili za prevaž. oseb ukaz, da, kadar vozi po imenovani ulici, mora počasi voziti in nekoga kot avizo kakih 10 do 15 met. naprej poslati.

Policijski odsek naj oboje naroči stražnikoma s pripombo, da naj šoferje nato opomni v slučaju, da bi ne izvrševali. naj se jih naznani.

— Sogl. sprejeto —...

*Nabral France Stukl*

## OBLETNICE IN JUBILEJI

**Obletnice smrti:** 5 let: Jakob Šolar z Rudna, jezikoslovec; — 10 let: Gvidon Birolla, slikar; Jože Gostič iz Stare Loke, operni pevec; Lovro Hafner iz Stare Loke, skladatelj; Franc Miklavčič z Dolenjih Brd, publicist in konzularni uradnik v Novi Zelandiji; — 20 let: Anton Dolinar iz Gorenje vasi, glasbenik; Anton Hribar na Zalem logu, pesnik; Janko Mlakar iz Železnikov, planinski in humoristični pisatelj; — 25 let: Vurnik iz Stare Oselice, skladatelj; — 35 let: Ivan Kejžar iz Zgornje Sorice, ustanovitelj Slovenskega dramskega društva v Mariboru in Zveze jugoslovanskih železničarjev; 40 let: Andrej Kalan iz Pevna, politik, publicist in nabožni pisatelj; Andrej Karlin iz Stare Loke, pisatelj in lavantinski škof; Ivan Poljanec iz Gorenje vasi, podobar; — 45 let: Anton Koblar iz Železnikov, krajevni zgodovinar; — 50 let: Jožef Franc Buh iz Zadobja, misijonar in ustanovitelj prve slovenske tiskarne v Ameriki; Gustav Pirc iz Škofje Loke, pospeševatelj naprednega kmetijstva; Ivan Tavčar iz Poljan, pisatelj in politik; — 55 let: Anton Hafner z Godešča, vodja judenburškega upora; — 65 let: Janez Jesenko iz Poljan, geograf in prevajalec; — 70 let: Simon Šubic iz Brodov, fizik; — 75 let: Janez Šubic iz Hotovlje, podobar; — 80 let: Gregor Jereb iz Dolenjih Ravni, publicist; — 85 let: Jakob Volčič od Andreja, zbiralec narodopisnega blaga; Franc Zajec iz Sovodnja, kipar; — 90 let: Jernej Levičnik iz Železnikov, publicist in pesnik; — 110 let: Luka Dolinar iz Škofje Loke, skladatelj; — 115 let: Jurij Dolinar z Volče, pravnik in zgodovinar; Gregor Kemperle iz Podlonka, slikar; — 125 let: Blaž Chrobath iz Železnikov, Prešernov predstojnik; — 130

let: Mihael Tušek iz Martinj vrha, publicist in prevajalec; — 225 let: Anton Pflieger, vitez Wertenau iz Železnikov, urednik avstrijskega občega zakonika.

**Jubileji rojstva:** 75 let: Ladislav Guzelj iz Sovodnja, kemik; Vladimir Guzelj iz Škofje Loke, kirurg; Dora Pegamvodnik iz Škofje Loke, pedagoška pisateljica — 70 let: Pavle Blaznik iz Škofje Loke, zgodovinar; Ivan Molinaro iz Škofje Loke, matematik; — 60 let: Vlasto Kopač iz Nove vasi, arhitekt in grafik; Gabrijel Stupica iz Dražgoš, slikar; Viktor Volčjak iz Virmaš, zdravnik in organizator partizanske bolnice »Frana«; — 50 let: Janko Prezelj s Češnjice, komandant kokrškega odreda; — 45 let: Franc Leben iz Škofje Loke, arheolog; Leopold Suhodolčan iz Žirov, pisatelj; — 40 let: Zdravko Mlinar iz Stare vasi, pravnik in publicist.

**Obletnice pomembnih dogodkov:** V letu 1973, ko smo v škofjeloški občini praznovali 1000-letnico, odkar se je začelo loško fevdalno gospostvo in so bile Loka, Selca, Suha, Žabnica prvič navedene v pisani, nam znani listini, naj navedem še nekaj drugih obletnic iz starih pa tudi iz novejših časov: 725 let: Škofja Loka prvič navedena kot trg; — 515 let: ustanovljen nunski samostan v mestu; — 485 let: loško gospostvo ostro nastopilo proti kmečkim upornikom; — 460 let: obnovljena Kašča po hudem potresu (plošča na Kašči) in zgrajena kapela sv. Trojice (plošča na poslopju družbenih organizacij na Placu); — 275 let: velik požar na Lontrku (slika v muzeju); — 215 let: postavljen veliki oltar v Dražgošah (sedaj v kapeli na gradu); — 170 let: loško gospostvo podržavljeno; — 100 let: ustanovljena Kopalniška družba v

Škofji Loki in urejeno prvo kopališče (sedaj vila Anka v Vincarjih); slikar Ivan Franke iz Dobja potoval po Kitajskem; — 90 let: na Placu postavljen kamnit vodnjak; — 40 let: prvič stavkalo delavstvo v tovarni Šešir; — 35 let: organizirana prva partijska celica v Škofji Loki; — 30 let: ustanovljena Prešernova brigada; osnovan Gorenjski odred na Žbontu v Davči; partizani pregnali nemške financarje iz Sovodnja; Nemci požgali večji del Prtočva; požgana stara koča na Lubniku; hudi boji na Ratitov-

cu; Nemci požgali vas Jelovico pod Blegošem; v Srednji vasi padli narodni heroj Franc Ravbar-Vitez, namestnik komandanta III. alpske cone Stane Starc-Fazan in kurir Gregor Rupnik-Grohče (spomenik v Srednji vasi); Nemci ustrelili 13 borcev v Logu (spomenik pod Volbenkom); Nemci ustrelili 19 talcev pri Dolenji vasi (Plečnikov spomenik); Nemci ustrelili 5 talcev v Gorenji vasi; — 20 let: otvoritev sedanjega planinskega doma na Lubniku; — 15 let: sezi-dano poslopje Iskre v Železnikih.

*France Planina*

## OBISK STUDENTOV IZ FRANCIJE

Škofjo Loko in Železnike so v avgustu 1973 obiskali dijaki in profesorji poskusne šole Fondation Kruger, La Coume Mosset, Prades 30. Dijaki in profesorji žive na velikem posestvu na meji med Francijo in Španijo v skupnosti. Obiskujejo različne razrede od osnovne šole do konca gimnazije. Na izpite ob koncu leta se individualno pripravljajo. Profesorji spremljajo njihovo delo z nasveti. Učenci obdelujejo posestvo, skrbе za kuhinjo, čiščenje, pranje in se tako sami vzdržujejo. Ob letnih počitnicah dve leti delajo v vinogradih, tretje počitnice pa z avtobusom obišejo deželo, ki jo hočejo preštudirati. Letos so obiskali Jugoslavijo in se teden dni zadržali v Sloveniji.

V Loki so si ogledali mesto, grad (muzej je bil zaradi popravil zaprt), kopališče. Skicirali so značilne stavbe in si za-beležili glavne črte iz loške zgodovine. V Železnikih pa so obiskali tovarno Iskro in muzej. Sprejel in vodil jih je član odbora Muzejskega društva tov. Niko Žumer. V Iskri jih je po pristrčni zakuski seznanil s samoupravljanjem in delom v tovarni sociolog tovarne. Nato so si ogledali celoten potek dela. Po muzeju jih je vodil tov. Niko Žumer ter jih seznanil z zgodovino Železnikov in zlasti z razvojem železarstva.

Učenci in profesorji so bili navdušeni nad sprejemom in trde, da je bil dan v Loki in Železnikih najlepši in najbolj poučen od celotne ekskurzije.

*Jeja Jamar-Legat*

## PRISPEVEK H KRONIKI ŠKOFJE LOKE

(od 1. X. 1972 do 30. IX. 1973)

1. oktobra. V avli osnovne šole dr. Ivana Tavčarja v Gorenji vasi so odprli razstavo del petinpetdesetih koroških in slovenskih fotoamaterjev. Razstavo je organiziral umetniški fotograf Vlastja Simončič.

2. oktobra. Prenovljena osnovna šola v Žireh je prvič sprejela učence.

3. oktobra. Loko so obiskali predstavniki poljskega veleposlaništva v Jugoslaviji in se po sprejemu pri predsedniku SO Tonetu Polajnarju poklonili

spominu poljskega partizana Tadeusza Sadowskega-Toma na njegovem grobu na Praprotnem.

4. oktobra. V Škofji Loki se je začelo XVI. zborovanje slovenskih zgodovinarjev, ki je posvečeno bližnji tisočletnici Loke in petstoletnici začetka kmečkih uporov na Slovenskem. Pokroviteljstvo nad zborovanjem, ki sta ga pripravila Zgodovinsko društvo za Slovenijo in škofjeloško Muzejsko društvo, je prevzela škofjeloška občinska skupščina.